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ساعتينالزمن :          121قصد :   رمز المقرر

========================================================================
[اتدرج 21] :الأولالسؤال 

(درجات 6):العبارة أو الكلمة التي تحتها خط فيما يليصحح  (1

التصحيحالعبارةالرقم

1
العائد الذي يحصل عليه أصحابُ الأرض نظيرَ استعمالها في العمليّة 

 .الفائدةالإنتاجيّة يُسمّى 
الريع

البنوك التجارية بحرين.في مملكة ال البنوك المتخصصةبنك البحرين الوطني يعتبر من  2
للخدمات.للسلععدم انتقال الملكية يمثل خاصية مميزة  3

4
بالنمو  ترتبطأنها  لمشروعات الصغيرةلالاستراتيجية هددا  تتميز الأ

 في السوق. اوتطوير السوق وزيادة حصته
المشروع الريادي

5
 تحدث بعد خروج المنتج أوفي ضبط الجودة  الداخلي تكاليف الإخفاق

 .تقديم الخدمة إلى الزبون 
الخارجي

الحرة هدي السلع التي يحصل عليها الإنسان بدون ثمن. الاستهلاكيةالسلع  6

(درجات 4):لما يأتيعلل  (2

اختلا  وسيلة النقل في حالة نقل الزهدور عن وسيلة النقل في حالة نقل الأخشاب. (أ)
لاختلا  طبيعة السلعة.

.يعر  تاجر الجملة بالتاجر الوسيط (ب)
لأنّه يقع بين المنتج وتاجر التجزئة.

نموذج الإجابة

  الالتزام بالإجابة النموذجية مع مراعاة

 الإجابات الأخرى المنظقية الصحيحة
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[درجات 7]:  الثانيالسؤال 

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة: 
صدار العملة المحليةتتولى مسؤولية إدارة السياسة  (1 :النقدية وا 

ةك المركزيو البن ب(ةك التجاريو البن (أ
ك الإسلاميو البن (دبنوك الأفشور ج(

، فإن الوسيلة من ميناء سلمان إلى ميناء جدة طن 10ل شحنة كبيرة من القمح تزن نقبترغب إحدى الشركات  (2
:المناسبة لنقل الشحنة

القطار ب(الشحنطائرة  (أ
الركابسيارة  (دالباخرة ج(

نجاز  من (3 ل تقليص حجم القطاع العام من خلال نقلتنوع الاقتصادي استراتيجية لالبحرين  مملكةأبرز جهود وا 
:المواصلات، ملكية المشروعات العامة أو إدارتها إلى القطاع الخاص.  مثل الكهرباء والماء

التنمية المستدامة ب( النشاط التجاري (أ
التخصيص(د الرؤية الاقتصادية ج(

:الحاجة هدي الأشياء التي لا نستطيع العيش من دونها مثل (4
المجوهدرات ب(ءالماء والهوا أ(
السيارة (دالآلات ج(

:من أقسام التجارة الخارجية (5
تجارة التصدير ب(تجارة التجزئة (أ
تجارة السلع داخل حدود الدولة (د البائع الجوال ج(

التأمين بأنه اتفاق بين طرفين، بمقتضاه يتعهد الطر  الأول بأن يعوض الطر  الثاني عن الخسائر  يعرّ  (6
:المادية التي تقع له، ويسمى الطر  الأول بـــ

المستأمن ب( المؤمن له (أ
نم  المؤ  (د المستفيد ج(

تتمثل في تلبية احتياجات الأجيال الحالية من دون المساومة على قدرة الأجيال المقبلة على الحياة والبقاء والتوزيع  (7
المناسب والعادل للموارد والحقوق والثروات بين الأفراد مفهوم لـ: 

الاقتصادية البيئة ب( التنمية المستدامة (أ
يالاقتصاد النمو (د الرؤية الاقتصادية ج(
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[ةدرج 31]      :  الثالثالسؤال 

جيدًا، ثم أجب على الأسئلة التي تليها:  التاليةادرس الحالة 
ينار مليون د تعويض قدرهوذلك للحصـــــــــــول على  ؛بحرق متجره الكبير الكائن بالعاصـــــــــــمةالتاجر صـــــــــــلا  قام      

 دينار شهريًا. 052متجره ضد الحريق لدى شركة التأمين بمبلغ  بعد أن أمنبحريني، 
درجات( 4)                                                                 ما تعريفك للتأمين؟ وما أنواعه؟ .أ

//(.في تحمل الخسائر )شركة التأمينالتأمين هدو نقل الخطر المتوقع حدوثه إلى جهة مختصة تعريفه    :

/. تأمين الأشخاص1أنواعه    :
/. تأمينات عامة0

درجات(  6  =3 ½)أكمل ما يلي مستعينًا بالبيانات أعلاه: .ب

شر�ة التأمین:المؤمّ ن.1

التاجر صلاح :المؤمَّن له.0

صلا  التاجر:المستفيد.3
تأمين الحريق:نوع التأمين.4
دينار شهريًا 052:قسط التأمين.5
مليون دينار بحريني:مبلغ التأمين.6

)درجتان(قيمة التعويض؟  ولماذا؟ حق التاجر صلا تيسهدل  .ج

/وعرضية ريةقهوليس بصفة  أو على التعويض لا يستحق /، لأنه قام بحرق متجره بنفسه للحصول

درجات( 4):حدد نوع التأمين حسب الحالات التالية .د

خسارة محمد لبضاعته بعد غرق سفينة الشحن في البحر قبيل وصولها ) تأمين أخطار نقل البضائع (  .1
 إلى الميناء.

 لعمل،الآلات في ا ىإصابة العامل سعيد بقطع أصبع يده أثناء استعماله لأحد( أصابات العمل  تأمين)  .0
جراء عملية له.  وتم نقله إلى المستشفى وا 

 دينار 0222خسارة قيمتها  نتج عنهتعرضت سيارة مها لحادث (  تأمين الطر  الثالث للمركبات)  .3
 .بحريني

سلمان للمجوهدرات للسرقة.تعرض متجر ( تأمين أخطار السرقة )  .4
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[اتدرج 12]: الرابعالسؤال 

درجات( 6)             :للعبارات التالية مع توضيح السبب في حالة الاعتراض الاعتراضأو بالموافقة  قراركحدد  (أ)

  والتنظيم هدم العناصر اللازمة للإنتاج. الأرض والعمل .1

  أوافق    هدم العناصر اللازمة للإنتاج. ورأس المالالأرض، والعمل، والتنظيم،  بسبب: /أعترض/

111× احتساب  معدل البطالة = عدد العاطلين / مجموع القوى العاملة  .2

 أوافق//    :أعترض بسبب

يمثل التوزيع العادل للثروات وتوفير الحماية الاجتماعية البعد الاقتصادي، الذي ية المستدامة مأبعاد التن من .3
والخدمات الصحية لجميع أفراد المجتمع دون تمييز.

     أوافق البعد الاجتماعي بسبب: /أعترض/

درجات( 4):من خلال دراستك لمقرر التربية الاقتصادية أجب عن الحالات التالية (ب)

 دينار 01فقط وتريد شراء نظارة شمسية بـ بحريني  دينار 211 جه نور مشكلة اقتصادية حيث لديهاتوا .1
.  بحريني دينار 51بقيمة ، وهددية لوالدتها بحريني دينار 251بـ  الماس خاتم، و بحريني

 تعدد الحاجات المشكلة الاقتصادية التي تواجها نور هدي/ 

 الاختيار أو المفاضلة اقتر  حلا اقتصاديا لمشكلة نور /

ي عنصرين()يكف  : على الفرد والمجتمع هداأثر  عددالاستثمارية،  المشاريع نسبة زيادةمن جهود مملكة البحرين  .2

./البطالة نسبة خفض إلى يؤديسو  .  1
101جابة من الرسم التوضيحي ص إ/ أو أي .  للأفرادورفع المستوى المعيشي .  0
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[درجة 10]    :  الخامسالسؤال 
درجات( 4) أمام السبب المناسب: خلال دراستك أهدمية التخزين، اقرأ العبارات الآتية، ثم ضع علامة  منأولًا:  

العبارات

ضمان تدفق 

عمليات 

الإنتاج

المضاربة

استكمال 

عملية 

الإنتاج

موسمية 

الطلب

تجفيف التمور والتين في موسم الحصاد  .1
وذلك للاستفادة منها في موسم آخر.



كمية من الأخشاب وتخزينها في شراء  .0
الورشة لضمان إنتاج الأثاث بشكل مستمر.



اشترت محمصة الجزيرة كميات من الخيار  .3
لتحويله إلى مخللات معلبة. الجزرو 



 12قام مكتب الميثاق العقاري بشراء  .4
أراضي استثمارية بسعر مناسب، لحين 

بيعها بسعر مرتفع مستقبلًا.


درجات( 8):   فقط لكل مما يلي بذكر نقطتين أجب عن الآتي:  ثانيًا

أهددا  المجتمع الاقتصادي. (أ)
.  الكفاءة1
15ص  .  النمو الاقتصادي          0

التنمية المستدامة. أهددا  (ب)
.القضاء على الفقر.  1
125ص         .لقضاء على الجوع.  ا0

 .أبعاد المنتج (ج)
.الصلاحية.  1
44ص            .الجمالية.  0

 .صفات ومزايا مفهوم الريادة (د)
توجيه الجهد للتنسيق بين عمليات الإنتاج والبيع..  1
155ص            استخدام مهارات إدارية وابداعية للوصول للتفرد. .  0
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[اتدرج 8]     :  السادسالسؤال 

(درجات 4)أجب عن الاسئلة التي تليه: اقرأ النص جيدًا، ومن ثمّ  .أ

م، وهدو البنك 1402البحرين سنة مملكة عرفت مملكة البحرين البنوك عندما باشر أول بنك تجاري عمله في      
الشرقي المعرو  حاليًا بستاندارد تشارترد بنك، وكانت العمليات التي يقوم بها محدودة، ومقتصرة فقط على فتح عدد 

يرة المصرفية الممنوحة للقطاع التجاري ولفترات قصمن الحسابات الجارية وحسابات التوفير، ثمّ بعض الائتمانات 
 فقط؛ من أجل تمويل المبادلات بين دول الخليج العربي والهند.

)درجتان(                                                                                     عرّ  البنك.  (1

قراضها لمن هدم /تفيض عن حاجاتهم )إيداعات(هدو خزينة تتجمع فيها مدخرات الذين لديهم أموال  ، وا 
/بحاجة إليها )قروض(.

ان()درجت )يكتفي بنقطتين( .التجارية عدد وظائف البنوك (0

إقراض الأموال للأفراد والشركات والحكومات. .1
021ص              حفظ أموال المودعين وتنميتها. .0

 002 للمكيف الواحد، وبلغت التكلفة الكلية للمكيف الواحد دينار بحريني 052سعر خمسة مكيفات ب صنعمباع  (ب
(درجات 4)ر بحريني.  من البيانات السابقة أكمل الجدول التالي:        دينا

متوسط الايراد  الكمية الايراد الكلي التكاليف الكلية الخسارةالربح / 
052 152 1122 1052 5

- الإجابةانتهت  -
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